



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XIX
XXIV Nr. 5 637Vineri
8 decembrie
1967

4 pag. 25 bani

LUCRĂRILE CONFERINȚEI NAȚIONALE A P. C. R.

Joi, în cea de-a doua zi a lucrărilor Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român au continuat dezbaterile la Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Sedința de dimineață a fost condusă de tovarășul Ion Gheorghe Maurer.

Primit cu aplauze a luat cuvântul tovarășul Chivu Stoica, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de Stat.

În cuvântul său, tovarășul Chivu Stoica a făcut propunerea ca funcția de președinte al Consiliului de Stat să fie îndeplinită în viitor de secretarul general al Comitetului Central al partidului, potrivit rolului de forță politică conducătoare de stat pe care îl exercită P.C.R. în societatea noastră, și să se prezinte în acest sens propuneri corespunzătoare Marii Adunări Naționale.

Propunerea a fost primită cu însuflețire de participanții la Conferință. Intreaga asistență, în picioare, a aplaudat îndelung.

În continuarea discuțiilor au luat cuvântul tovarășii Gheorghe Necula, prim-secretar al Comitetului regional București al P.C.R., Nicolae Agachi, director general al Combinatului Siderurgic Hunedoara, Manea Manescu, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Carol Găllner, cercetător științific din Sibiu, Constantin Drăgan, membru al Co-

mitetului Executiv al C. C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor, Elisabeta Moszorzjak, muncitoare la Fabrica de încălțăminte „Crisul” din Oradea, Mihai Drăgănescu, membru al Biroului Executiv al Consiliului Național al Cercetării Științifice Janos Fazekas, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

După o pauză, lucrările Conferinței au continuat prezidate de tovarășul Ilie Verdet.

Primit cu aplauze a luat cuvântul tovarășul Emil Bodnăras, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

Au vorbit apoi tovarășii: Vasile Potop, prim-secretar al Comitetului regional Suceava al P.C.R., Ion Tudor, secretar al Comitetului regional Dobrogea al P.C.R., Iosif Banc, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

După-amiază, la reluarea lucrărilor Conferinței, sedința a fost condusă de tovarășul Paul Niculescu-Mizil.

Primit cu aplauze a luat cuvântul

tovarășul Gheorghe Apostol, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

Au vorbit apoi Miron Nicolescu, președintele Academiei Republicii Socialiste România, Ion Cîrcei, prim-secretar al Comitetului regional Banat al P.C.R., Stefan Voitec, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Marii Adunări Naționale, Elena Tasnadi, președinta Comitetului Executiv al statului popular al comunei Sanislău, raionul Carei, regiunea Maramures, Gheorghe Stoica, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., Constantin Dascălescu, prim-secretar al Comitetului regional Galati al P.C.R., Vasile Vilcu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, Hajdu Gyozo, scriitor, redactor-șef adjunct al revistei Igaz Szo.

În ultima parte a sedinței de după-amiază, lucrările Conferinței au continuat fiind conduse de tovarășul Alexandru Drăghici.

Primit cu aplauze a luat cuvântul tovarășul Ilie Verdet, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

Au mai luat cuvântul la discuții tovarășii: Ion Cosma, președintele Comitetului Executiv al Statului popular al orașului București, Maxim Berghianu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului de Stat al Planificării, general-colonel Ion Ionniță, ministrul forțelor armate, Petre Lupu, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului de Stat pentru problemele organizării muncii, producției și ale salarizării, Minodora Ciobanu, președinta Cooperativelor agricole de producție din comuna Săveni, regiunea Suceava, Leonte Răutu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Lucrările conferinței continuă.

(Agerpres)

ATAȘAMENT PROFUND FAȚĂ DE POLITICA PARTIDULUI

■ **Telegrame adresate de colective de muncă din Valea Jiului Conferinței Naționale a P.C.R.**

■ **Scrisori ale oamenilor muncii**

Oamenii muncii din Valea Jiului au primit cu bucurie și entuziasm RAPORTUL CU PRIVIRE LA MASURILE DE PERFECȚIONARE A CONDUCERII ȘI PLANIFICĂRII ECONOMIEI NAȚIONALE ȘI LA ÎMBUNĂȚIREA ORGANIZĂRII ADMINISTRATIV-TERRITORIALE A ROMÂNIEI prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională a P.C.R. și își exprimă adevărată deplină, hotărârea fermă de a munci fără preget pentru îndeplinirea sarcinilor ce le pune partidul în fața poporului român în vederea desăvîririi construcției socialiste în patria noastră.

O vie expresie a acestei hotărâri o constituie telegramele adresate de către colectivele exploatărilor miniere, întreprinderilor și instituțiilor din Valea Jiului Conferinței Naționale a P.C.R.

Redăm mai jos cîteva din aceste telegrame.

Întreprinderea electrocentrale Paroșeni

Colectivul de energeticieni de la I.E.C. Paroșeni transmite cel mai fierbinte salut Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român. Colectivul întreprinderii noastre își exprimă convingerea că hotărârile pe care Conferința le va adopta vor determina dezvoltarea continuă a economiei naționale.

Energeticienii din Paroșeni își exprimă atașamentul deplin și încrederea neîmurmurată în măsurile Partidului Comunist Român, în care ei văd dezvoltarea continuă a forțelor de producție, ridicarea pe cele mai înalte culmi a științei și culturii românești. Munca plină de elan și abnegație a muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor din întreprinderea noastră este o dovadă grăitoare în această privință. Colectivul nostru, urmînd exemplul comunistilor, depune toate eforturile pentru traducerea în viață a hotărîrilor conducerii partidului privind întărirea disciplinei în producție, folosirea eficientă a timpului de lucru, precum și a măsurilor privind organizarea pe baze științifice a producției și a muncii. Rezultatele cu care colectivul nostru salută Conferința Națională sînt o dovadă grăitoare în acest sens. În cele 11 luni din acest an, I.E.C. Paroșeni a livrat în sistemul energetic național 43 360 000 kWh energie electrică peste prevederile de

(Continuare în pag. a 2-a)

Exploatarea minieră Lupeni

Colectivul de muncitori, ingineri, tehnicieni și funcționari de la Exploatarea minieră Lupeni, desfășurînd sub conducerea organizației de partid o activitate intensă pentru îndeplinirea obiectivelor care îi revin în cadrul programului de înflorire multilaterală a României socialiste și animat de dorința de a întîmpina Conferința Națională a Partidului Comunist Român cu cele mai frumoase realizări în

(Continuare în pag. a 2-a)

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Călin

Stimați tovarăși,

Asemenea întregului nostru popor, comunistii și ceilalți oameni ai muncii din regiunea Hunedoara au dezbătut cu multă răspundere și au aprobat cu însuflețire documentele Plenarei Comitetului Central din octombrie, au făcut propuneri de îmbunătățire a activității economice și social-culturale, s-au angajat să depună toate eforturile și capacitatea lor pentru îndeplinirea exemplară a mărețelor sarcini trasate de cel de-al IX-lea Congres al partidului.

Prezentîndu-se la Conferința Națională cu realizări remarcabile în industrie, agricultură, investiții și celelalte domenii de activitate, minerii, siderurgistii, constructorii de mașini, lucrătorii de pe șantiere și ogoare, din instituțiile de învățămînt și cultură, toată populația hunedoreană, își exprimă și cu acest prilej adevărată toată la politica partidului și statului nostru, întreaga stimă și recunoștință față de Comitetul Central pentru grija permanentă ce o poartă înfloririi și progresului multilateral al României socialiste, fericirii și bunăstării poporului român. (aplaude).

Raportul prezentat de tovarășul secretar general Nicolae Ceaușescu pe care l-am ascultat cu deosebită atenție și pe care îl aprob din toată inima, reprezintă o analiză amplă a condițiilor și particularităților în care evoluează baza tehnico-materială și relațiile social-economice din țara noastră, un vast program pentru ridicarea pe o treaptă calitativ superioară a întregii activități de partid și de stat.

Complexul de măsuri preconizate constituie o nouă dovadă a spiritului realist și novator în care conducerea partidului și statului studiază realitățile și procesele eco-

nomice și social-politice din patria noastră. Aceste măsuri au fost elaborate în strînsă legătură cu interesele fundamentale ale poporului român și ale întăririi națiunii socialiste, ele evidențiază în mod pregnant preocuparea stăruitoare pe care o are partidul pentru îmbunătățirea continuă a muncii în toate sectoarele construcției socialiste.

După cum s-a subliniat în raport, în ultimii doi ani, pe baza hotărîrilor Congresului al IX-lea, au fost inițiate o serie de acțiuni privind îmbunătățirea activității organelor centrale și locale, a conducerii și planificării economiei naționale, măsuri care se reflectă în realizarea și depășirea substanțială a sarcinilor cincinalului în creșterea sistematică a nivelului de trai al poporului în ridicarea potențialului economic al țării.

Studiînd aprofundat experiența dobîndită în anii construcției socialiste, tendințele progresului tehnic și științific pe plan mondial aplicînd în mod creator principiile marxism-leninismului la condițiile concrete ale țării, fiind seama de multitudinea și diversitatea problemelor pe care le ridică procesul de desăvîrsire a construcției socialiste, conducerea de partid și de stat indică și de data aceasta un întreg sistem de măsuri menite a asigura perfecționarea în continuare a relațiilor sociale în ansamblul lor, a formelor și metodelor de conducere a partidului, statului și societății potrivit cerințelor noii etape de dezvoltare a României.

În mod just se apreciază în raport că practicile de centralizare excesivă a atribuțiilor la ministere și direcții generale, umilarea apa-

(Continuare în pag. a 2-a)



La U.R.U.M. Petroșani a sosit presa. Relatăriile ziarelor despre lucrările Conferinței Naționale a P.C.R. sînt urmăriți cu viu interes.

COLECTIVELE RAPORTEAZĂ

Cu planul
anual
îndeplinit

Deschiderea lucrărilor Conferinței Naționale a P.C.R. a fost salutată de colectivul sectorului IX al E. M. Lupeni prin îndeplinirea planului anual, în dimineața zilei de 6 decembrie. Acesta este primul sector productiv al exploatării care și-a realizat încă de pe acum planul anual. De la începutul anului, colectivul sectorului și-a depășit productivitatea planificată cu 147 tone cărbune post, extrăgînd pînă la acea dată 128 423 tone cărbune, adică cu 473 tone cărbune peste prevederile planului anual. De asemenea, colectivul sectorului a realizat și economii la prețul de cost în valoare de 384 000 lei. Brigăzile care și-au adus cel mai mare aport la îndeplinirea acestui succes sînt conduse de minerii: Vladar Eugen, Varga Martin, Tomolea Nicolae, Vișce Ștefan.

Cel de-al
1500-lea
apartament

În cartierul „8 Martie”, cartier nou în orașul Petroșani, s-a dat ieri în folosință cel de-al 1500-lea apartament. Este un succes pe care constructorii de locuințe din Valea Jiului îl închină Conferinței Naționale a P.C.R.

LUCRĂRILE CONFERINȚEI NAȚIONALE A P. C. R.

Cuvîntarea tovarășului Gheorghe Călin

(Urmare din pag. 1)

lucrului central și multiplicarea verigilor intermediare, au general aspecte de burocratism și formalism, au avut influențe negative asupra activității economice, au diminuat inițiativa și răspunderea colectivelor din unitățile noastre în rezolvarea problemelor esențiale tehnice și organizatorice.

În întreprinderi se perindă nume-roși delegați și inspectori cu sarcini de control similare, se întocmesc un volum mare de situații statistice, rapoarte, materiale documentare, informații, note, care ocupă mult timp din timpul de lucru al cadrelor tehnico-ingineresti, le sustrag de la preocupările majore ale organizării și conducerii producției. În anul acesta, de pildă, la Combinatul siderurgic Hunedoara, s-au deplasat 78 colective formate din 270 persoane, iar la Combinatul carbonifer Valea Jiului 131 colective, compuse din 230 persoane, totalizând peste 4 000 zile de control și inspecție. În medie, aceste unități au trimis organelor de resort cite 160 situații statistice, care însumează peste 3 200 formulare.

De la ministere, direcții generale sau alte organe centrale se cer multe avize — unele din ele avind un caracter formal — care întirzie în mod nejustificat executarea și punerea în funcțiune a unor obiective. Elaborarea și avizarea studiului tehnico-economic pentru mina Livezeni, de exemplu, a durat cca. 17 luni, iar a studiului privind extinderea capacităților de ajustaj de la laminarele din Hunedoara 13 luni. Construcția saltului de 700 de metri de la Hunedoara a durat peste 5 ani, iar a scurării din Cugir 27 de luni. La instalația de cocș mărunt de la Călan, planificată să intre în

funcțiune la sfîșitul acestui an, lucrările abia au început în trimestrul III, iar la dezvoltarea Făbrii chimice Orăștie avem o întirziere de aproape un an, în urma a rezolvării cu mare greutate a problemelor de proiectare și documentații.

De aceea socotim că dinvechită măsura, potrivit căreia, în viitor orice lucrare de investiții, fie ea mare sau mică, să nu înceapă decît în momentul cînd sînt pregătite și aprobate înțelegerea documentație, amplasamentul și studiile contractate. De asemenea, este necesar ca lucrările de construcții să fie concentrate și desfășurate în așa fel, încît să poată fi executate și date în folosință într-un termen mult mai scurt și la capacitatea proiectată, ceea ce ar conduce fără îndoielă la sporirea substanțială a eficienței investițiilor.

Viața, practica de zi cu zi, cere înălțarea verigilor intermediare, a paralelismelor și suprapunerilor, asigurarea participării celor mai buni specialiști la activitatea productivă, sporirea atribuțiilor și autonomiei întreprinderilor, promovarea consecvență a principiului centralismului democratic și a conducerii eficiente a muncii; crearea unui cadru organizatoric corespunzător pentru gospodărirea mai deplină a resurselor materiale și umane a fiecărei unități economice.

Prin valorificarea resurselor descoperite cu prilejul acțiunii inițiale de conducerea partidului și statului privind organizarea științifică a producției și a muncii, unitățile din regiunea noastră vor realiza în actualul cincinal un spor de producție de 600 000 tone oțel, 200 000 tone laminate, 353 000 tone cărbune, 100 000 tone fier în minereu-marfă și alte produse în valoare de 1,5 miliarde lei, în condițiile reducerii numărului de salariați cu aproape

5 000. Beneficiile planificate vor crește cu peste 800 milioane lei.

En leu! Acestea trebuie să arătăm că din partea unor conducători ale întreprinderilor și direcțiilor generale se manifestă și acum tendința de a nu evidenția toate rezervele economice, pentru a-și crea condiții să îndeplinească sarcinile mai ușor, fără eforturi prea mari. La începutul anului, de pildă, unitățile din regiunea noastră s-au angajat să dea o producție suplimentară în valoare de 180 milioane lei și să realizeze peste plan 74 milioane lei beneficii. Dar, cum au arătat faptele, producția dată peste plan s-a ridicat la peste 300 milioane lei, iar beneficiile au depășit suma de 200 milioane lei. Și aceasta este departe de a reflecta posibilitățile reale. Pe ansamblul industriei regiunii, valoarea cheltuielilor neeconomice reprezintă 35 milioane lei, a rebuturilor 80 milioane lei, a fondurilor îmbibitate în stocuri supra normative 138 milioane lei, iar a utilajelor și instalațiilor nefolosite peste 150 milioane lei.

La indicația conducerii partidului, noi am abordat problema înălțării acestor anomalii, dar trebuie să spunem, fără supărare, că unele ministere nu au manifestat înțelegerea necesară. Continuă să se prevadă chiar prin plan, pe de o parte sarcini minime, iar pe de altă parte cheltuieli exagerate, care permit acoperirea unor deficiențe și crearea teren pentru risipa de mijloace materiale și bănești. Este necesar să mințim mai mult pentru a lichida mentalitatea retrogradă manifestată de unele cadre de conducere, după care neajunsurile existente în folosirea capacităților de producție și a forței de muncă tehnice, locale, penalizările, dobzile, înșirarea unor materii prime și materiale, stocurile

supranormative, ar fi chipurile, însă, fiind indispensabili ai procesului de producție.

La aceasta, o contribuție esențială o vor aduce și măsurile ce se vor lua pentru aplicarea corectă a principiului rambursării materiale, transpunerii în viață nu numai a faptului rambursării materiale pentru rezultate bune, ci și a tendinței latente, a răspunderii materiale pentru neîndeplinirea planului și acoperirea daunelor aduse economiei naționale.

Sistem pe deplin convins că ceea ce am realizat pînă acum în domeniul organizării științifice a producției și a muncii constituie numai începutul unei ample activități care trebuie adîncită și extinsă în toate sectoarele, în așa fel ca fiecare unitate mică sau mare să angajeze în circuitul economic toate resursele și rezervele de care dispune, să participe mai eficient la sporirea avuției naționale și înflorirea patriei noastre socialiste.

Stimați tovarăși,

Așa cum a reieșit din raportul tovarășului secretar general, creșterea rîndului de conducători ai partidului depinde, înainte de toate, de sporirea capacității și răspunderii fiecărei organizații de partid, a fiecărui comunist la locul său de muncă, în mobilizarea eforturilor și energiei creatoare a maselor la îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin din planul general de dezvoltare a societății, din directivele și hotărârile partidului.

De aici decurge necesitatea îmbunătățirii substanțiale a întregii activități ideologice, organizatorice și culturale-educative de masă, a stilului și metodelor de muncă ale organelor și organizațiilor de partid, în cunoașterea, îndrumarea și controlul tuturor domeniilor vieții politice, economice, de stat și sociale.

Acum, mai mult decît oricînd, se impune să analizăm cu cea mai mare exigență, cu un pătrunzător ochi critic și autocritic întreaga noastră activitate, să înălțăm cît mai repede aspectele de formalism și rutină, acțiunile paralele și ineficiente, să promovăm cu mai multă consecvență acțiunea, gîndirea și

inițiativa fiecăruia în muncă, activitatea de zi cu zi. După cum stă în tovarășul Nicolae Ceaușescu, dezvoltarea spiritului critic, a înaltului autocritic la activiștii și membrii de partid, la toți oamenii muncii, asigură îmbunătățirea lămurită a realităților, sesizarea la timp a neajunsurilor și greselilor, crearea condițiilor pentru înlăturarea lor, pentru îmbunătățirea conținutului activității de organizare și conducere în toate domeniile.

Prin măsurile propuse privind îmbunătățirea formelor și metodelor de organizare și conducere a activității sociale, se definește mai clar sfera de atribuțiuni și sarcini ale organelor centrale și locale de partid și de stat, a rolului pe care îl au în societatea noastră sindicatele, Uniunea Tineretului Comunist, uniunile cooperativelor agricole și celelalte organizații obștinești, se creează deci premise pentru ca cei mai buni activiști de partid să participe nemijlocit la rezolvarea tuturor problemelor de stat și economice, să sporească operativitatea organelor și cadrelor de conducere în elaborarea și înfăptuirea hotărârilor, precum și răspunderea acestora față de sarcinile încredințate de partid și popor.

Pentru noi este cît se poate de clar faptul că în actuala etapă a construcției socialiste, munca de partid capătă valori hotărîtoare, care nu permit funcționarea în gol a nici unui element al mecanismului său. Desfășurarea unei activități operative, competente și perseverente, care să meargă pînă la soluționarea și finalizarea definitivă a problemelor ce le ridică viața, este o condiție principală a creșterii continue a eficienței muncii de partid.

Cu gîndul la marile îndatoriri ce ne stau în față, asigurăm Conferința Națională, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, ca organizația regională de partid Hunedoara își va spori eforturile și capacitățile pentru aplicarea neabătută a grandiosului program de înaltare și propășire a României socialiste elaborat de cel de-al IX-lea Congres și a hotărîrilor ce vor fi adoptate de Conferința Națională a partidului.

ATAȘAMENT PROFUND FAȚA DE POLITICA PARTIDULUI

Grupul II șantiere Valea Jiului

Colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni al Grupului II șantier Valea Jiului raportează Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român că în perioada trecută de la începutul anului și pînă în prezent au peste 80 000 tone de cărbune consumate, depășirea producției activității muncii planificate cu 82 kg pe cap, reducerea consumului specific mediu de material lemnos la 29,3 m³/1 000 tone — cel mai mic consum realizat la mina noastră și pe bazin. Ca urmare a acestor rezultate am realizat economii suplimentare la prețul de cost în valoare de 2 535 mil lei.

Colectivul Grupului va preda pînă la sfîșitul anului toate cele 1 494 apartamente din plan și are asigurat frontul de lucru necesar pentru perioada de iarnă, creîndu-se astfel toate premisele ca în trimestrul I al anului 1968 să predea 214 apartamente și să realizeze cel puțin 22 la sută din planul valoric.

Urăm succes deplin lucrărilor Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român.

Exploatarea minieră Lupeni

(Urmare din pag. 1)

munca raportează Conferinței depășirea planului de producție de la începutul anului și pînă în prezent cu peste 80 000 tone de cărbune consumate, depășirea producției activității muncii planificate cu 82 kg pe cap, reducerea consumului specific mediu de material lemnos la 29,3 m³/1 000 tone — cel mai mic consum realizat la mina noastră și pe bazin. Ca urmare a acestor rezultate am realizat economii suplimentare la prețul de cost în valoare de 2 535 mil lei.

Colectivul minei Lupeni informează Conferința Națională a Partidului Comunist Român că pe baza rezultatelor de pînă acum are condițiile asigurate pentru teall-

zarea planului anual cu 12 zile înainte de termen.

Întreprinderea electrocentrale Paroșeni

(Urmare din pag. 1)

plan. Valoarea producției globale suplimentare este echivalentă cu 12 milioane lei. De asemenea, întreprinderea noastră a realizat, în cele 11 luni, 2 milioane lei beneficii peste plan.

Colectivul nostru asigură Conferința Națională, Comitetul Central, pe dumneavoastră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, că va depune și în continuare toate eforturile pentru înlăturarea hotărîrilor ce vor fi adoptate de Conferința Națională a P.C.R., contribuind astfel la înflorirea continuă a scumpii noastre patrii — Republica Socialistă România.

FONDURILE DE INVESTIȚII — folosite cu maximă eficiență!

NICOLAE CERBU,
Director Banca de Investiții
Filiala Petroșani

Am ascultat la radio, cu doștebită emoție, Raportul expus la Conferința Națională a Partidului de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al C.C. al P.C.R. Directivele prezentele, documentele supuse dezbaterii Conferinței au meritul să contribuie la perfecționarea conducerii și planificării economiei naționale.

Una din problemele însemnate ridicate în Raport o constituie învestițiile, folosite cu maximă eficiență economică a fondurilor destinate acestui sector. Investițiile, au o însemnătate deosebită în dezvoltarea întregii economii naționale. Ele sînt analizate pe larg în Raportul prezentat, indicîndu-se o serie de modificări sistemului actual de finanțare. Astfel, dacă actualmente la finanțarea investițiilor, cea mai mare contribuție o are bugetul prin alocările bugetare, în viitor, de la bugetul de stat se vor lua numai investițiile privind construirea de noi întreprinderi, combinate și uzine precum și obiectivele de dezvoltare care sînt hotărîtoare pentru economie, urînd ca toate celelalte lucrări de investiții să fie realizate prin credite acordate de bancă.

Pînă în prezent, problema investițiilor și în special a celor executate în întreprinderea noastră se seamă organizațiilor de construcții, beneficiarii de investiții ocupîndu-se mai mult de procesul de producție. Pentru viitor, Directivele prevăd sarcini obligatorii pentru

centralele industriale atît în ce privește realizarea la timp și în bune condițiuni a lucrărilor finanțate din fondurile centrale ale statului, cît și pentru darea în funcțiune la termenele planificate și atingerea parametrilor tehnico-economici proiectați. Finanțarea celorlalte lucrări, prin credite acordate de bancă, va duce la creșterea operativității în soluționarea problemelor și totodată va mări răspunderea întreprinderilor și băncii în utilizarea cu mai multă grijă a fondurilor. În plus, întreprinderilor le revine sarcina de a lua măsuri din timp pentru respectarea termenelor de punere în funcțiune a lucrărilor și realizarea surselor proprii în vederea rambursării creditelor acordate și evitarea dobzilor penalizatoare.

Cunoscînd că aceste credite trebuie rambursate din sursele proprii, la întocmirea planului de investiții întreprinderile vor cuprinde în plan numai acele investiții care sînt absolut necesare dezvoltării procesului de producție, înălțînd situația existentă în prezent cînd parte din investițiile finanțate din fondurile statului stau nefolosite. Totodată organelor bancare le revine sarcina de a face o analiză adîncită și de a propune acordarea de credite numai pentru acele lucrări pentru care există create condiții de executare într-un termen cît mai scurt și au asigurate aprovizionarea cu materiile prime și desfășurarea produselor.

Institutul de mină Petroșani

Cadrele didactice, studenții și personalul tehnico-administrativ al Institutului de mină Petroșani, alături de întregul popor, își exprimă încrederea nelăstărită în justițea și realismul politicii profunde și științifice a partidului nostru și în unanimitate întregul complex de măsuri preconizat de Plekhanov

mitului Central al Partidului Comunist Român din 3—8 octombrie 1967. Institutul de mină din Petroșani — creat în anul construcției socialiste — a pregătit an de an specialiști de înaltă calificare profesională, aducînd în același timp, prin activitatea de cercetare științifică, un aport substanțial la rezolvarea

problemei majore ce stau în fața industriei miniere.

Rezultatele muncii noastre se datoresc condițiilor optime de viață și studiu pe care partidul și statul ni le-au creat. De aceea, întregul colectiv al Institutului de mină își exprimă profundă recunoștință pentru condițiile create în vederea bunei desfășurării a muncii instruite-educative și de cercetare științifică.

Asigurăm Conferința Națională a Partidului Comunist Român, Comitetul Central al partidului că vom depune toate eforturile pentru a da economiei naționale cadre ingineresti pregătite la nivelul centrelor activ pentru înlăturarea hotărîrilor partidului.

Sput un nume, două trei și gîndul că ne ucise nume se leagă în înțelesul nostru spre folosirea obștească, sau faptul că ne străduim să primăvara viitoare vor răsună salcîmii și căs-tanii plantați în anul ce-a trecut. Notezi coordonatele unui reportaj, despre biografia unui cartier și observi că foarte aproape de

vinge virtuțile și însuși zărnăiește moral. Zărnăiește în înșeamă zburcăt și dezorientare pentru cei care depind de el. Dar omenii nu mai sînt singuri. Un colectiv, să zicem cel de sprijin al autarhiei lăzite, descoperă într-o colectivitate mai mare armonia de creștere ale familiei sau ale individului. Pedagogi, medici sau oameni simpli cu o bogată experiență de viață nu și preocupesc timpul pentru a salva valorile omeniei. Am notat cu bucurie într-un astel de călătorie de la Petrosani câteva nume: Haidu Carolina, Vlădă Maria, Balan Ion, Pădăruș Simion, Măteș Violet. Cei mai mulți dintre ei sînt comunisti.

Ca deputat, ca activist în controlul obștesc, cu membrii ai comisiei de impacter sau al comitetului de locuitori, comunistul pune o parte din suflet în acțiunile pe care le întreprinde. Banul e o valoare, timpul e o valoare, omul e o valoare. Și pe toate meridianele vieții, comunistii ca eroii reportajului nostru veghează să nu se risipească în deșert.

I. C.

● **Ilustrații grăitoare**

Consiliul orașenesc Petrosani al Organizației pionierilor, în scopul de a răspîndi experiența și rezultatele superioare dobîndite de mulți unități de pionieri din Valea Jiului, a luat inițiativa editării unui interesant pliant ilustrat, în opt pagini duble. Aspecte variate din munca și din viața de zi cu zi a pionierilor, fotografiile reușite din activitatea cercetărilor pe obiecte de la Casa pionierilor și din școli, instantanee din excursii, din viața școlară, de la serbările pionieresti — iată conținutul ilustrațiilor pliantului care, în cursul, va putea fi răsfoit în toate școlile din Valea Jiului.

● **Ceremonii cu farmec aparte**

Din sîrul elpelor obișnuite, o prezență luminoasă în viața zilnică a tineretului școlar o constituie serbările școlare. Fiind investite cu o frumusețe deosebită, capabilă să le substituie conținutul emoțional și importanța, trecerile în revistă (sub forma unor concursuri sau a unor simple serbări) ale potențelor artistico-culturale de care dispun elevii, care au început deja să se desfășoare în școlile generale din Valea Jiului, prin aerul de sărbătoare, bucurie și entuziasm, în care au loc, declanșează adevărate sentimente estetice.

Constituind și ultima verificare, a celor mai înzestrați cu calități artistice dintre elevi, înaintea întrecerii — iaza pe oras — care va avea loc tot în această lună, aceste ceremonii cu un farmec deosebit și atât de mult așteptate de e-

levi, descoperă totodată și autentice talente, de a căror dezvoltare în continuare școala va trebui să se ocupe cu grijă.

V. T.

COORDONATE PENTRU UN PORTRET COLECTIV

ele se situează ca pe o poziție dinaintea stabilită numele comunistului — cetățean de învinge al obștei. Locul foarte aproape de coordonate și l-a cîștigat printr-o înlănuire de taie în care a pus energia minilor, căldura sufletului și puterea de a convinge și mobiliza pe alții. Căminul cultural și Școala din Dilja Mare n-aveau trăsături și alei. De împlinirea acestei necesități, care în mod sigur l-a îndrăginit pe oameni

seamnă unul valoarea planificată, iar altul valoarea realizată a muncilor patriotice, însumind primul 11 080 mii lei iar al doilea 11 356 mii lei deducem o concentrație maximă de căldură omenească pusă în mișcarea multor lucruri bune. A pune căldura în lucrurile pe care le face e o trăsătură proprie comunistului.

Societatea noastră a creat omului posibilitatea unei vieți demne. Uneori însă viciul in-

Deputații la sfat cu alegătorii

În raza de cuprindere a Sfatului popular al orașului Lupeni își desfășoară activitatea obștescă 100 de deputați. Printre formele de legătură între deputați și alegători se numără și prezentarea, dării de seamă periodică prin care cei aleși relatează despre activitatea lor. Asemenea dări de

seamă în care deputații au prezentat realizările gospodărești înfăptuite în circumscripția lor, sarcinile de viitor, au prezentat Zamfir Iuliana, Alie Mircea, Ular Nicolae, Bolosin Constantin. Deputații mai sus amintiți au purtat convorbiri interesante cu alegătorii și pe marginea Documentelor

Plenarei C.C. al P.C.R. din 5-6 octombrie a.c. Prezentarea dărilor de seamă ale deputaților în fața alegătorilor sînt în toi. Asemenea dări de seamă vor prezenta în fața alegătorilor toți deputații Sfatului popular al orașului Lupeni.

EMIL TETILEANU
corespondent

TELEVIZIUNE

8 decembrie

- 18,00 Stadion. Emisiune de actualitate sportivă.
- 18,30 Pentru copii: A.B.C. — De ce?
- 19,00 Pentru tineretul școlar: Acasă la... Violet Eftimiu.
- 19,30 Teledocumentar de seară.
- 20,00 Petrolul — film documentar.
- 20,15 Orășel muzicii: Londra. Prezintă: George Șbarcea.
- 20,45 Anul XX: Matematica creației — film de televiziune.
- 21,05 „Flamenco” — Muzică și dansuri din Andaluzia.
- 21,30 Un curios ciudat — comedie cinematografică.
- 23,00 Teledocumentar de noapte.
- 23,20 Închiderea emisiunii.

PROGRAM DE RADIO

9 decembrie

- PROGRAMUL I: 5,00 Buletin de știri; 5,05 Program muzical de dimineață; 5,30 Buletin de știri; 5,35 Program muzical de dimineață (continuare); 5,50 Jurnal agrar; 6,00—8,25 Muzică și actualități; 8,25 Moment poetic; 8,30 La microfon, melodia preferată; 9,00 Buletin de știri; 9,03 La microfon, melodia preferată; 9,30 Una veselă; 10,10 Curs de limba spaniolă; 10,30 Ciciul „Să înțelegem muzica”; 11,00 Buletin de știri; 11,03 Revista revistelor economice; 11,13 Recital de operă Constantin Gabor; 11,30 Cîntă Denise Constantin; 12,00 Solisti și orchestre de muzică populară; 12,15 Buletin de știri; 12,20 Succese ale muzicii ușoare; 12,45 Radiojurnal. Buletin meteorologic; 12,55 Intîlnire cu melodia populară și interpretul preferat; 13,30 Parada solistilor și a orchestrelor de muzică ușoară; 14,15 Medaion Rodica Bujor; 14,36 Din cele mai frumoase simfonice, cele mai frumoase; 15,00 Buletin de știri. Buletin meteorologic; 15,05 Emisiune de folclor; 15,15 Muzee și expoziții; 15,25 Muzică; 15,30 Emisiune muzicală de la Moscova; 16,00 Radiojurnal. Sport. Buletin meteorologic; 16,15 Muzică de dimineață; 16,30 Noua geografie a patriei (emisiune pentru școlarii); 16,55 Din muzica popoarelor; 17,10 Atentivbe, părinți!; 18,00 Buletin de știri; 18,03 Dialog cu ascultătorii; 18,13 Caleidoscop muzical; 18,30 Știință, tehnică, fantezie; 18,50 Cîntece populare cu Traian Uilecan; 19,00 Radiogazeta de seară; 19,30 O melodie pe adresa dumneavoastră; 20,00 Buletin de știri; 20,03 Radiomagazin sportiv; 20,15 Program pentru iubitorii de folclor; 20,30 Cîntă Aria Florăscu; 20,45 La balul de sîmbătă seară; 21,45 Romane; 22,00 Radiojurnal. Sport. Buletin meteorologic; 22,20 Muzică ușoară instrumentală; 22,30 Moment poetic; 22,35 Suite de ritmuri; 24,00 Buletin de știri; 0,05 Muzică de dans; 2,55—3,00 Buletin de știri.

CINEMATOGAFE

9 decembrie

- PETROSANI — 7 Noiembrie: Fantomas contra Scotland Yard; Republica — Pasărea Phoenix; LONEA — Mînerul; French Can-can; 7 Noiembrie: Fantomele se aruncă; VULCAN: Dr. Prătorius; LUPENI — Cultural: Un idiot la Paris; BĂRBĂTENI: Omul din Rio.

A CINCEA BUCURIE

Ieri a fost înregistrat la Sfatul popular al 1819-lea copil născut în acest an în Petrosani. Este vorba de micuța Mihut Nicoleta Rodica, fiica lui Mihut Florea și Nicollina. Ea s-a născut la 5 decembrie a. e. și este al cincilea copil din familia acestor doi fericiți părinți, a cincea bucurie.

VULCAN: Noul cartier de blocuri „Coroșli” cuprinde în prezent 26 blocuri însumînd 1 536 apartamente moderne. Alte 3 blocuri cu un total de 115 apartamente se află în construcție urmînd ca anul viitor cartierul să crească cu un nou microraiou: „3 A”.



Mi-a atras în mod deosebit atenția articolul „Care e crezul tău, omule care bați?” publicat în nr. 5612 din 9 noiembrie 1967. Eu sînt căsătorit de 36 de ani și am 4 copii, dar nu-mi vine să cred că un om poate avea o asemenea atitudine față de soția și copilul său. După cite am înțeles din ziar, el dorea ca toti din familie să i se

întreținem. Dar anii s-au scurs. Cu toate acestea în familie n-au existat neînțelegeri. Toți cei patru copii ai mei au învățat cite o meserie, l-am ajutat să se găsească un drum sigur și bun în viață.

Dar azi? Azi condițiile sînt altele. De aceea noi toti nu putem admite atitudinea pe care a avut-o Haidamac Gheorghe în familie.

legi care-l obligă pe bărbat să se poarte în familie cinstit. Cum poate să nu dea nici un ban în casă, să nu plătească nici măcar pensia de întreținere a fetei? Acest om nu poate fi demn de societatea noastră. Soția lui nu s-a adresat de plăcere organelor judiciare. A avut un motiv serios care a determinat-o. Chiar dacă Haidamac Gheorghe e un om bun în producție, el nu poate fi scutit de aceste sarcini care i se impun în familie și de care el trebuie să se achite cu conștiință. El trebuie tras aspru la răspundere. Nu poate fi lăsat așa!

Acest lucru mi-a determinat să scriu redacției. Am lucrat 33 de ani în calitate de minei, sînt pensionar de 10 ani și nu pot rămîne indiferent la atitudinea unor asemenea oameni. Dar caracterul omului poate fi modelat, atitudinea lui poate fi alta. El poate fi transformat. O asemenea transformare e necesară și în viața lui Haidamac Gheorghe. El poate fi schimbat dacă oamenii din sector vor încerca să facă aceasta. Iar dacă oamenii, tovarășii lui de muncă nu-l pot determina să respecte legile omeniei, atunci să facă acest lucru legea!

Ördög IOAN
pensionar — Uricani

Pe urmele materialului „Care e crezul tău, omule care bați?”

H Aidamac SE POATE SCHIMBA...

supună. Se poate oare ca un om al zilelor noastre să aibă o asemenea concepție? Eu mi-am încheiat căminul în alte condiții. Nu ca cele oferite oamenilor astăzi. În 1931 cînd m-am căsătorit, condițiile de trai erau foarte vitrege. Atît eu cit și soția mea am fost săraci. Ne-am fărînt cu greu căminul. Mai tîrziu au venit pe lume cei patru copii pe care eu greu îi

Dacă el se comportă atît de urît față de propria sa fiică, ce exemplu îi poate da? Căci copilul imită purtările părintelui. După ce am citit articolul respectiv mi-am pus o întrebare: cum poate un tată să trăiască într-o altă cameră din același apartament, singur, izolat de soția și felita lui? Cum se poate comporta atît de monstruos față de ei? În societatea noastră sînt

Viata internationala

R. D. VIETNAM

O nouă mostră grăitoare pentru modul în care agresorii americani se răfuiesc cu populația civilă

HANOI 7 — Corespondentul Agerpres, Adrian Ionescu, transmite: Familia bombelor cu bile, a rachetelor umplute cu mii de cuburi din oțel și alte arme barbare „made in S.U.A.” s-a îmbogățit cu o nouă mostră grăitoare pentru modul în care agresorii americani se răfuiesc cu populația civilă.

În ultimul timp, aviația americană a început să utilizeze pe scară largă împotriva unor regiuni extrem de aglomerate ale R.D. Vietnam o nouă armă care prin caracteristicile sale intră în categoria mijloacelor interzise și condamnate prin legi și acorduri internaționale. Este vorba de proiectilele din oțel compact de un centimetru diametru și șase centimetri lungime, capătul fiecăruia fiind prevăzută cu patru aripioare pentru a le face să cadă vertical cu vîrful lor ascuțit ca un ac spre sol. Oricare tip de avion american poate transporta patru containere cilindrice ce conțin împreună circa două mii de astfel de proiectile. Pentru a asigura o cât mai mare eficacitate acestor arme, piloții le lansează numai după ce vin în picaj cu peste opt sute de kilometri la oră, viteză care asigură proiectilelor o mare putere de penetrație pe o arie de un kilometru pătrat. În acest fel ele pot perfora orice obstacol de pe această suprafață fiind tot atât de periculoase pentru viața omenească ca și rafalele de mitralieră. În plus proiectilele pot fi lansate

prin surprindere, acțiunea lor fiind simultană pe o mare întindere, fără o țintă precisă ceea ce pune și mai clar în evidență caracterul inuman al acestei arme care este destinată exclusiv masacrării locuitorilor pasivi fără apărare. În fața acestei situații comandamentul apărării pasive a luat măsuri pentru a limita la maximum pierderile omenești dînd ordin populației de a întări și mai bine adăposturile individuale existente și a le distanța acolo unde e cazul, prin construirea altora noi. S-a dat dispoziție echipelor de auto-apărare de a obliga toți cetățenii să intre imediat în adăposturi la declanșarea alarmei la orașe sau la apariția avioanelor la sate, dat fiind că nici un alt zgomot de luptă cum ar fi în cazul mitralierelor nu precede lansarea acestor proiectile ucigătoare. Pentru a se evita orice accident s-a interzis populației de a le strînge după cădere, căci se are în vedere eventualitatea folosirii și a unor proiectile cu explozie întârziată sau declanșată prin simpla lor mișcare.

Campania din S.U.A. împotriva recrutării finerilor

- Demonstrații de stradă la New York
- 300 de persoane au fost arestate

NEW YORK 7 (Agerpres). — Campania din S.U.A. începută luni împotriva recrutării tinerilor americani pentru a fi trimiși să lupte în Vietnamul de sud a luat miercuri forma unor demonstrații de stradă. La New York demonstrația s-a desfășurat sub chemarea „Salvați copiii noștri care mor în Vietnam — aduceți-i acasă”. După un miting ținut în piața din apropierea par-

cului Pattery peste 2.000 de demonstranți s-au îndreptat spre principalul centru de recrutări din această oras unde au instalat pichete. Poliștii și alți oameni „de ordine”, puși în stare de alarmă de la începutul săptămînii, au intrat în acțiune încercînd să-i împrăștie pe demonstranți. Circulația pe anumite străzi din New York a fost întreruptă timp de câteva ore în urma incidentelor care s-au produs între demonstranți și poliție. Au fost operate arestări. Numărul celor arestați, între care se află și profesorul O'Brien, de la Universitatea din New York, medicul pediatru Benjamin Spock și criticul de artă Susan Sontag, depășește 300. Agenția U.P.I. informează că autoritățile locale îngrijorate de amploarea manifestațiilor au apelat la serviciul a circa 3.000 de poliștii pentru a împiedica acțiunile demonstranților.

Stare de încordare în capitala Republicii Yemen

CAIRO 7 (Agerpres). — Citind un comunicat al Ministerului de Interne yemenit, agenția France Presse transmite că la Sanaa, capitala Republicii Yemen, situația continuă să se înrăutățească. În apropierea orașului, care se pare că este încercuit de forțele regaliste, au avut loc lupte. Capitala, transmite agenția citată, se află în mîinile republicanilor dar au fost instituite restricții de circulație între orele 22 și 7 dimineața. Comunicatul Ministerului de Interne precizează că toți cei care nu vor respecta această măsură vor fi pedepsiți cu severitate.

Corespondentul agenției France Presse relatează că au fost distribuite explozive și arme grele populației.

Șeful statului, Abdul Rahman Imani, a plecat joi dimineața spre Cairo. În capitala R.A.U. el va avea o întrevedere cu președintele Gamal Abdel Nasser asupra situației din Yemen, după care va lua parte la conferința araba la nivel înalt de la Rabat, joi dimineața, la Cairo s-a aflat și ministrul de externe yemenit, Hassan Mekki.

Gerhard Schroder despre principiile politicii militare a Germaniei occidentale

BONN 7 (Agerpres). — Miercuri, în cadrul dezbaterilor Bundestagului asupra problemelor apărării, Gerhard Schroder, ministrul vest-german al apărării, a expus principiile politicii militare a Germaniei occidentale. El s-a pronunțat pentru întărirea N.A.T.O. atît în ce privește forțele terestre, aeriene și navale convenționale, cît și forțele nucleare strategice și tactice. După părerea sa, Bundeswehru trebuie să dispună de mijloace pentru transportarea încărcăturilor nucleare.

Ministrul vest-german al apărării a anunțat că, pînă în 1971, bugetul militar al Germaniei occidentale va spori de la nivelul actual de 18,7 miliarde mărci la 22 miliarde mărci. În 1972, efectivele Bundeswehru se vor ridica la aproximativ 460.000 de oameni.

NIGERIA

Trupele federale au respins atacurile lansate de biafrezi

LAGOS 7 (Agerpres). — Trupele biafreze au lansat contraatacuri pe trei fronturi, iar unitățile militare ale guvernului federal al Nigeriei au fost nevoite să se retragă, relatează agenția Reuter, citind știri primite miercuri la Lagos. Un puternic atac a fost lansat asupra pozițiilor federale din apropierea localității Bonny, care din luna iulie a.c. se află sub controlul autorităților de la Lagos. Potrivit agenției citate unitățile militare biafreze au intrat în cartierele orașului Enugu — capitala provinciei orientale declarată independentă sub numele de Republica Bia-

Dezbaterile Adunării Generale a O. N. U.

NEW YORK 7 — Trimisul special Agerpres, Romulus Căplescu, transmite: În ședința plenară de miercuri după-amiază, Adunarea Generală a O.N.U. a hotărît ca prima sesiune a Conferinței Națiunilor Unite cu privire la legea tratatelor să fie convocată la Viena în martie 1968.

Această hotărîre a fost luată prin aprobarea cu 89 de voturi pentru, zero contra și o abținere a unui proiect de rezoluție înaintat de Comitetul pentru problemele juridice, care recomandă, de asemenea, ca Adunarea să invite statele participante să supună secretarului general pînă la 15 februarie 1968 orice observații suplimentare și amendamente la proiectul în legătură cu legea tratatelor, întocmit de Comisia de drept internațional.

O activitate susținută se desfășoară în diversele comitete ale Adunării.

Comitetul pentru problemele economice și financiare a adoptat un proiect de rezoluție în care se recomandă Adunării să ceară secretaru-

lui general să continue întocmirea studiului cu privire la ajutorul alimentar internațional, acordînd în special atenție chestiunii coordonării programelor de ajutor alimentar.

Comitetul pentru problemele sociale umanitare și culturale a început examinarea unui proiect de rezoluție prin care Adunarea Generală își exprimă convingerea că sărbătorirea anului internațional al drepturilor omului va contribui la promovarea respectării universale a drepturilor și libertăților umane fundamentale ale tuturor oamenilor, fără distincție de rasă, sex, limbă sau religie.

NEW YORK 7 (Agerpres). — Surse de la O.N.U. au declarat că la 14 decembrie Consiliul de Securitate se va întruni în legătură cu cererea formulată de Republica Populară a Yemenului de sud de a fi primită în rândurile membrilor Națiunilor Unite. La recomandările Consiliului de Securitate, Adunarea Generală va lua în dezbateri această cerere.

Deschiderea sesiunii parlamentului japonez

TOKIO 7 — Corespondentul Agerpres, Florea Tușiu, transmite: Miercuri a avut loc deschiderea oficială a celei de-a 57-a sesiuni a parlamentului japonez prin prezentarea mesajului tronului de către împăratul Japoniei, Hirohito.

Sesiunea a fost convocată inițial pentru a dezbate suplimentul la bugetul pe acest an. Surse din capitala Japoniei apreciază însă că lucrările se vor concentra îndeosebi asupra rezultatelor călătoriei primului ministru, Eisaku Sato, în Statele Unite, transformîndu-se de fapt într-o sesiune cu privire la Okinawa.

Noul președinte al Uruguayului

MONTEVIDEO 7 (Agerpres). — Noul președinte al Uruguayului, Jorge Pacheco Areco, a depus miercuri jurămintul. El va deține mandatul prezidențial pînă în 1972, dată la care expiră mandatul fostului președinte Oscar Gestido, decedat marți noaptea în urma unei crize cardiace. Areco a devenit șeful statului în conformitate cu prevederile constituției din 1966, care stipulează că, în cazul disponibilității președintelui țării, vicepreședintele îi va prelua funcția.

Criza cipriotă pe cale de reglementare

NICOSIA 7 (Agerpres). — Potrivit unei știri transmise de agenția France Presse, citind postul de radio Nicosia, guvernul cipriot a hotărît să facă apel la „bunele ofiții” ale secretarului general al O.N.U., U Thant, în vederea reglementării problemei Ciprului.

După cum se știe, O.N.U. a mai desemnat doi mediatori de la izbucnirea crizei cipriote în 1963 cu scopul de a găsi o soluție pentru această problemă, dar aceștia nu au propus o soluție acceptabilă pentru părțile interesate.

ATENA 7 — Corespondentul Agerpres, C. Alexandroaie, transmite:

— controlată de unități ale armatei federale.

Cercuri apropiate guvernului de la Lagos au declarat că trupele federale au respins atacurile lansate de biafrezi asupra orașelor Bonny, Enugu și Calabar și au dezmințit știrile potrivit cărora biafrezii ar fi reîntrat în suburbiile orașului Enugu.

Agenția Associated Press, citind surse federale, relatează că aproximativ 3.000 de soldați federați au fost dislocați la Bonny și Calabar pentru a face față asalturilor biafreze.

Miercuri a sosit la Famağusta prima navă de pasageri greacă care urmează să încerce primul esalon de trupe grecești din insulă pentru a le transporta în Grecia, drept răspuns la apelul secretarului general al O.N.U., U Thant, și ca urmare a acordului greco-turc survenit recent.

Potrivit acordului greco-turc, unitățile grecești care depășesc 950 de militari, stabilite prin acordurile de la Londra și Zürich, vor trebui retrase pînă la 5 ianuarie anul viitor. Acest termen poate fi prelungit doar cu 5 zile peste data stabilită. Potrivit unor date neoficiale, în Cipru se află aproximativ 20.000 de militari greci.

Va fi respinsă de organism inima transplantată?

CAPETOWN 7 (Agerpres). — Echipa medicală care supraveghează faza întreruptă pe Louis Washkansky, pacientul cu inima grețată, este în stare de alertă: a început perioada în care organul grețat poate fi respins a intrat Washkansky un nou și unic succes de organism. Electro-

cardiogramele vor înregistra cel mai mic indice, în cazul în care va interveni un asemenea proces. Fenomenul respingerii unui organ grețat este normal. Se apreciază că perioada critică, în care o nouă victorie a sa, un nou și unic succes de organism. Electro-

ADEN. Într-o declarație făcută unui trimis special al unui ziar din Kuwait, ministrul culturii și orientării al Republicii Populare a Yemenului de sud, Abdel Fattah Ismail, a spus că sultanii dețonați din fosta federație a Arabiei de sud vor fi deferiți justiției. „Acești foști conducători trădători vor fi judecați în mod public și vor răspunde pentru crimele pe care le-au comis împotriva poporului în timpul regimului colonialist”, a afirmat el.



VULCANUL POLITIC („Manilla Bulletin”)

După erupția vulcanului Taal din septembrie 1965 care a provocat moartea a zeci de oameni, alegerile de guvernatori din Filipine s-au soldat cu 80 de morți și 150 de răniți